

重庆通用集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2020年9月，云南省L镇境内出现了一群来自邻国的野生亚洲象，共计24头，为有监测数据以来数量最多的一次。监测人员介绍，从2017年以来，随着当地植被和生态环境不断改善野生动物保护力度不断提高、群众动物保护意识不断增强，野象群频频造访，呈现出入境频次高、数量越来越多、迁栖范围越来越广等特点。从哲学上讲，当地不断改善动物生存的硬、软环境是原因，野象群频频造访是结果，L镇现象表明（ ）。

- ①承认原因与结果联系的客观普遍性，是唯物主义决定论
- ②原因和结果相互依存，没有无因之果，也没有无果之因
- ③正确把握因果联系能帮助人们提出解决问题的有效方法
- ④原因和结果相互作用，一定的原因必然产生一定的结果

- A. ②④
- B. ②③
- C. ①②
- D. ①④

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

①错误，决定论（又称拉普拉斯信条）是一种认为自然界和人类社会普遍存在客观规律和因果联系的理论和学说。唯物主义认为，物质决定意识，经济基础决定上层建筑，这就是自然界和人类社会普遍存在的客观规律和因果联系。所以，称为唯物主义决定论。题干中，提到的L镇现象，属于个体案例，并不能体现原因与结果联系的客观普遍性。

②正确，L镇现象中，当地不断改善动物生存的硬、软环境是原因，野象群频频造访是结果，二者缺一不可，体现了原因和结果相互依存，没有无因之果，也没有无果之因。

③正确，L镇现象说明把握改善环境与动物造访之间的因果关系，可以解决破坏生态环境压缩动物生长空间这一问题，说明正确把握因果联系能帮助人们提出解决问题的有效方法。

④错误，原因和结果相互作用。原因引起一定的结果，结果又反过来作用于原因并引起原因的变化。题干中，仅提到当地不断改善动物生存的硬、软环境造成野象群频频造访，但并未说野象群频频造访的反作用。

故②③正确，①④错误。

故正确答案为B。

2、“人的本质不是单个人所固有的抽象物，在其现实性上，它是一切社会关系的总和。”这句话说明（ ）。

- A. 自然属性是人的本质属性
- B. 自然属性和社会属性都是人的本质属性
- C. 社会属性是人的本质属性
- D. 自然属性和社会属性都不是人的本质属性

《正确答案》

C

《答案解析》

这句话体现出社会属性是人的本质属性。人作为社会群体中的一员，有两种属性，即人的自然属性和人的社会属性。只有社会属性才是人的本质属性。因此C项正确。

3、某木材加工厂非法占用耕地建造厂房，经土地承包经营权人张某举报，当地主管部门对该厂作出行政处理决定：责令限期拆除厂房，退还土地；没收建筑物和其他设施；涉案人员移送公安机关立案侦查。该厂收到处理决定后未提出异议，超过规定期限2年仍未拆除厂房及退还土地；主管部门也未将涉案人员移送公安机关立案侦查。关于本案，下列说法不正确的是：

- A. 木材加工厂违法占地建房，主管部门的行政处理决定合法
- B. 木材加工厂放弃异议、逾期未拆除厂房，主管部门应申请法院强制执行
- C. 当地检察机关有权向主管部门发出检察建议，督促其履行职责
- D. 张某对主管部门的行政不作为行为有权提起行政诉讼

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《土地管理法》第七十七条第一款规定：“未经批准或者采取欺骗手段骗取批准，非法占用土地的，由县级以上人民政府自然资源主管部门责令退还非法占用的土地，对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的，限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施，恢复土地原状，对符合土地利用总体规划的，没收在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施，可以并处罚款；对非法占用土地单位的直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”木材加工厂占用的土地为耕地而非建设用地，不符合土地利用总体规划，主管部门只可以要求木材加工厂拆除厂房退还土地，无权没收建筑物和其他设施。

B项正确，根据《土地管理法》第八十三条规定：“依照本法规定，责令限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施的，建设单位或者个人必须立即停止施工，自行拆除；对继续施工的，作出处罚决定的机关有权制止。建设单位或者个人对责令限期拆除的行政处罚决定不服的，可以在接到责令限期拆除决定之日起十五日内，向人民法院起诉；期满不起诉又不自行拆除的，由作出处罚决定的机关依法申请人民法院强制执行，费用由违法者承担。”木材加工厂放弃异议、逾期未拆除厂房，主管部门应申请法院强制执行。

C项正确，根据《行政诉讼法》第二十五条第四款规定：“人民检察院在履行职责中发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不作为，致使国家利益或者社会公共利益受到侵害的，应当向行政机关提出检察建议，督促其依法履行职责。行政机关不依法履行职责的，人民检察院依法向人民法院提起诉讼。”木材加工厂非法占用耕地属于迫害自然资源的行为，主管部门不履行申请强制执行的职责，当地检察机关可以发出检察建议。

D项正确，根据《行政诉讼法》第十二条第一款第六项规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：

（六）申请行政机关履行保护人身权、财产权等合法权益的法定职责，行政机关拒绝履行或者不予答复的。”主管部门未将涉案人员移送公安机关立案侦查，也未申请法院强制执行，没有履行保护张某财产权益的职责，属于行政不作为，张某有权提起行政诉讼。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列各项对应不正确的是（ ）。

- A. 杜甫——《行路难》——长风破浪会有时，直挂云帆济沧海
- B. 陈子昂——《登幽州台歌》——前不见古人，后不见来者
- C. 范仲淹——《岳阳楼记》——先天下之忧而忧，后天下之乐而乐
- D. 高适——《别董大》——莫愁前路无知己，天下谁人不识君

《正确答案》

A

《答案解析》

A项，“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”出自唐代诗人李白的《行路难》。

5、下列关于先秦诸子百家叙述不正确的是：

- A. 孙武是兵家思想代表人物
- B. 老子提出了“内圣外王”的治国思想
- C. 韩非子是法家的代表人物，是荀子的学生
- D. 墨家学派有严密的组织、严格的纪律，其创始人为墨翟

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/358025060037006032>